

## 10-godišnjica smrti Stjepana Radića

### Svečana zadušnica u župnoj crkvi

U ponedjeljak dne 8 o. mj. na dan 10-godišnje obljetnice smrti blagopok. predsjednika i vođe **Stjepana Radića**, služene su svečane zadušnice u svim župnim crkvama samoborskoga sreza.

U Samoboru prisustvovalo je zadušnicama brojno građanstvo i seljaštvo naše župe, nar. poslanik prof. **Tomašić**, „Narodna zaštita“, organizacije b. HSS sa barjacima i članovi „Gospodarske i seljačke Sloge“. Misu je služio preč. g. **Juraj Kocijanić**, župnik i zač. kanonik.

Nakon zadušnice u župnoj crkvi bila je komemoracija na Trgu Kralja Tomislava pred zgradom trg. poglavarstva, gdje je bila postrojena i „Narodna zaštita“.

Nakon pozdrava predsjednika kotarske organizacije **Španovića** go-

vorili su: načelnik trg. Samobora **Viktor Regović**, zastupnik HRS **Zvonko Treppo**, potpredsjednik kotarske organizacije **Franjo Horvat** iz Gradne, a završilo je narodni zastupnik prof. **Tomašić**.

Na zadušnice i komemoraciju bile su pozvane u Samobor samo organizacije iz samoborske župe, dok su ostale iz kotara prisustvovala zadušnicama u svojim župnim crkvama (Sv. Nedjelja, Sv. Martin i Rude).

Kada će sadanji predsjednik i vođa dr. **Maček** posjetiti Samobor onda budu u Samobor došle organizacije iz čitavoga kotara.

Nakon komemoracije razilazio se narod, na poziv prof. **Tomašića**, mirno svojim kućama.

## Kako je došlo do osnutka samoborske glazbe

Od osnutka samoborske glazbe prošlo je preko 130 godina. Nju je osnovao samoborski učitelj **Josip Herović**. On se rodio u Zagrebu 27. X. 1780, a umro u Samoboru 11 lipnja 1871. Kako je bio glazbeno obrazovan već kao mladić u Samoboru, kad je ovdje postao učiteljem, pružio mu se široko polje glazbenoga rada. Smisao za glazbeno umijeće stekao je u zagrebačkoj glazbenoj školi, a upute u „general bas“ dao mu je organist — frajzovac **Burchard Kramer**, rodom Slovenac.

Poznavajući obrazovnu vrijednost i snagu popijevke, on je najprije izvao školskih satova, sakupljao učeničke, počevao ih u pogađanje kajdi i u pjevanje svjetskih i crkvenih pjesmika. Herović se nije zadovoljio samo na tome radu, nego je počeo učiti darovitije dake u sviranju gusala, a benedekao je godine 1807 izučio više samoborskih odraslih dječaka u sviranju razpolikih instrumenata. Glazbala je nabavio Herović sam iz svoga džepa, jedino su „lovačke rogove“ kupili općina i župna crkva zajedno. Ovi dječaci glazbenici sačinjavali su tzv. malu harmoniju, a toliko su uznapredovali da su iste godine javno nastupili svirajući koračnice i druge glazbene bendove. Oni su svirali i onda kad je pri-  
.....

Ludvig posjetio Samobor. — Samoborsko je građanstvo bilo oduševljeno sviranjem ove mlade muzike

Iduće godine odveo je Herović svoju glazbu u Lužnicu pred sijedoga generala baruna **Raucha** koji je u ono vrijeme bio pokrovitelj glazbe u Hrvatskoj. Rauch je bio veliko zanesen svirkom mladih samoborskih glazbenika, pa ih je gospodski ugostio i bogato ih nadario.

26 travnja 1809 upravio je Herović spel na domaće ljude i okolišnu vlastelu da svojim prilozima pomognu njegovu nakanu kako bi mogao organizovati potpunu „bandu“ te je došlo uniformirati. Nije se prevario u nadama i on je potporom građanstva mogao dokora proširiti svoju malu harmoniju na potpunu glazbu.

Svakako se Herovićevo društvo malih glazbenika ima smatrati pravim početkom samoborske glazbe. Ti dječaci bili su kako tvrdi **Đuro Deželić** — „prve glazbeno društvo iz djece u građanskoj Hrvatskoj“.

Kako je poznato, samoborska glazba nije do danas neprekidno djelovala. Ona je imala što dalje, što kraće prekide, pa možemo biti zadovoljni da danas opet imademo

dobro spremljenu „SAMOBORSKU MUZIKU“.

Ove smo retke napisali u nakani da se vidi kako daleko sežu prvi počeci samoborske glazbe, i da je od toga do danas prošlo 130 godina. B. T.

## Sjednica trg. zastupstva

Sjednici predsjednik načelnik **Regović** Viktor, zapisnik vodi **Kompare Stanko**, blagajnik.

Od strane općinskog odbora prisutni su: **Šnidarić Ivan**, **Novak Mijo**, ing. **Urli**, **Šoštarić Milan**, **Rezar Ivan**, **Bišćan Antun**, **Vrbanić Josip**, **Rozman Ignac**, **Tunjko Mijo**, **Šoštarić Vladimir**, **Herceg Marko**, **Herceg Antun**, **Ivanščak Franjo**.

Izostali su: **Dr. Bahovec Marko**, **Budi Josip**, **Dr. Orešković Stjepan**, **Kirin Franjo**.

Pošto je prisutan dovoljan broj članova načelnik otvara sjednicu i prelazi se na dnevni red.

Čita se molba **Obranovića Ivana** iz Samobora, kojom moli da mu općina proda još daljnjih 121 č. hv. općinskog zemljišta kraj njegove kuće u Bregovitoj ulici, uz koje zemljište kani podići ukusnu škarpu i time zaštititi svoju kuću i dvorište od daljnjeg odronivanja zemlje, koja se sada stalno ruši sa opć. zemljišta.

Gospodarski odbor povodom te molbe obavio je izvid na licu mjesta i stavlja svoj predlog da se molbi udovolji, jer će faktično prodajom toga zemljišta biti onaj predjel izgradnjom škarpe i ograde uljepšan.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se opisano zemljište proda g. **Obranoviću Ivanu** uz cijenu od 30 dinara uz uvjet, da tamo načini ukusnu ogradu i škarpu.

Čita se izvještaj opć. gospodarskog odbora na zaključak opć. odbora u predmetu prodaje opć. zemljišta kraj općinskog pješčanika u Gornjem kraju **Herceg Đuri**. Prema ovom izvještaju, gospodarski odbor predlaže, da se zamoljeno zemljište ne proda, ni ne izda u zakup.

Odbor nakon dulje debate zaključuje da se opisano zemljište proda uz cijenu od 30 Din po č. hv.

Čita se molba **Herceg Ignaca**, potrošačkog pomoćnika za povišenje plaće, jer kraj sadanje plaće, nije kadar podmirivati svoje životne potrebe.

Molbi se udovoljuje i počam od 1. kolovoza 1938 plaća povisuje na 800 Din mjesečno.

Čita se molba **Kalin Dragutina** opć. pisara za povišenje plaće.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se molbi udovolji i počam od 1. IV 1938 plaća povisi na 600 Din mjesečno.

Čita se molba **Jug Marije** iz Samobora kojom moli, da joj se za uzdržavanje ubo-



garke Belak Julike kroz 114 dana isplati hranarina po 5 Din dnevno, jer je ista bolesna, te za rad i privredu nesposobna.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se molbi djelomično udovolji i iz proračunom osigurane stavke „Opskrba siromaka“ Jug Mariji isplati 300 dinara.

Čita se molba Horvat Barice iz Samobora za povišenje uboške potpore odnosno hranarine za opć. ubogarku Prijatelj Juliku, od 250 na 300 din mjesečno.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se hranarina za opć. ubogarku Prijatelj Juliku povisi na 300 dinara mjesečno počam od 1 srpnja 1938.

Čita se molba Cehulić Đure, kojom moli povišenje uboške potpore.

Odbor zaključuje, da se molbi udovolji i počam od 1 srpnja 1938 uboška potpora povisi na 150 Din mjesečno.

Čita se molba Fresl Martina i Alojzije iz Samobora, kojom mole primiće u opć. ubožnicu jer da su stari, nemoćni, za rad i privredu nesposobni, a imetka za daljnje uzdržavanje nemaju.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se molba odbaci, jer molitelji su još toliko za rad sposobni, da si privrede za svagdanji život, a djeca im također mogu, a i po zakonu moraju da se za njihovo uzdržavanje brinu.

Čita se molba Hrvatskog Radiše središnjice u Zagrebu za potporu.

Molba se uvažuje i doznačuje jednokratna potpora od 100 Din.

Čita se molba Rubinić Franje iz Samobora kojom moli za primiće u zavičajnost općine. — Molba se prihvaća.

Predsjednik izvješćuje, da proti opć. lugařima Legac Jakobu i Račić Josipu, već duže vremena stižu razne tužbe radi nedovoljnije pažnje na opć. šumom. Naročito ima svu silu prigovora proti Legacu koji se uz to često opija i time zanemaruje svoje službene dužnosti. Predsjednik napominje, da se je o opravdanosti tih pritužba i sam uvjerio, pa predlaže da odbor glede toga donese svoju odluku.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se lugařu Legac Jakobu odkaže služba na rok od mjesec dana.

Račića neka se za sada još zadrži u službi uz strogu opomenu, nebude li službu uredno vršio, da će biti otpušten.

Predsjednik predlaže, da bi se iz opć. šume „Tepci“ prodala izvjesna količina drva za tehničku porabu, kao i za ogrijev. Utržak mogao bi se upotrijebiti za adaptaciju školske zgrade i nabavu autotanka za polijevanje ulica i za vatrogasne svrhe, jer za to potrebna novčana sredstva nije moguće od druguda namaknuti.

Predlog se jednoglasno prihvaća.

Predsjednik predlaže, da se obavi temeljiti popravak stana klaoničkog pazikuće, zatim uredovnica sreskog veterinara i načini nova ograda oko vrta kraj klaonice, nadalje, da se oliče prozori i vrata na uredskim prostorijama trg. vijećnice i drugi manji popravci.

Odbor jednoglasno zaključuje, da se predlog prihvaća i da se osigura svota od 20.000 Din.

(Nastavit će se)

nije mogao doći na skupštinu, a potpredsjednik se zahvalio na ovoj časti, pa je skupštini predsjedao Mijo Herceg, član ravnateljstva, — piše list, kojega g. ravnatelj čita na skupštini. U tom listu veli kako se nova uprava trsi, da u zadrugi uvede red i da nastali manjak? prošle uprave što prije pokrije.

Kakav je to manjak, na čemu pali i gdje je krivnja da je nastao manjak, to ne piše g. predsjednik. — Članovi bivšeg ravnateljstva u koliko su tražili zajmove, potpuno su iste sa kamatima vratili kao i svaki drugi zadrugar.

Nova uprava — piše g. predsjednik — želila je pregovore sa starom, no naišlo se na malo razumijevanja, jer za „manjak“ od pola milijuna? ne može primiti par tisuća dinara.

Ovo ne stoji, jer je bivša uprava predložila novoj, da će preuzeti svotu koja pali bivšem blagajniku Selancu i pripravna je bila u tu svrhu dati jamstvo za 100 000 din., makar da je taj manjak i pod novom upravom uslijedio. — Ovaj je prijedlog od današnje uprave glatko odbijen.

Sam je pak Selanec ponudio, da će manjkajuću svotu otplaćivati mjesečno sa 1500 din. — I ovu je ponudu sadanja uprava odbila, premda bi sada već kroz 16 mjeseci bilo otplaćeno preko 24000 din, a i brat Selanca htio mu je pomoći sa nekom svotom u gotovom.

Nadalje su jamci na obveznici bivšeg ravnatelja Mihelića platili svotu od 100000 sa svim kamatima, a da se nije protiv Mihelića podnijela kaznena prijava, bila bi obveznica od 150.000 din također uređena, koja je pokrivena njegovim nekretninama.

Na račun rečenoga manjka uplaćeno je nadalje, prema izvještaju ravnatelja, po raznim strankama 118 000 dinara, koja je svota uzeta za sada u bilanci kao gubitak?

Tako bi bila u svemu već svota od kojih 350.000 din uređena, a ne bi bilo silnih troškova, koje je nova uprava u svojoj naglosti učinila na teret Pripomoćnice, što se ali koal sa zaključkom glavne skupštine od 30 svibnja 1937.

U koliko postoji pak kakav poslovni manjak u Pomoćnici, koji je nastao silom prilika, držim da se ne može na naplatu pozvati članove ravnateljstva.

Šta bi se onda moralo tražiti od članova ravnateljstva raznih štedionica koje su se zaštitile zakonom, da ne moraju isplaćivati uloške teško skupa dinara ulagača, pače ne isplaćuju ni kamate?

A u koliko nisu pojedini zadrugari otplatili svoje zajmove, neka se ovi energično utjeraju, a ne da se za te

## 250-godišnjica posvete naše župne crkve

Dne 8. kolovoza navršilo se 250 g kako je zagrebački biskup Aleksander Ignacije Mikulić godine 1688 posvetio današnju samoborsku župnu crkvu sv. Anastazije.

Župna crkva građena je od god. 1671 do god. 1675, dakle građena je prije 263 g. Graditi ju je dala grofica Elizabeta Aueršperg rođena Moškon. Troškovi gradnje iznosili su 3200 rajnčki. Župnikom je bio tada Matija Kuriš.

Na mjestu gdje je sagrađena župna crkva stajala je i prije mala crkvića. Sama pak župa samoborska spominje se u starim spisima već godine 1234.

U cijeloj zagrebačkoj nadbiskupiji nema župne crkve posvećene sv. Anastaziji, pak se prema nekim podacima predmjeva, da je naša župa osnovana još u doba, kada su

naši krajevi spadali pod dalmatinske biskupije, gdje je sv. Anastazija mnogo štovana.

Pok. župnik Franjo Forko uređivao je god. 1889 ponovno župnu crkvu, pa je temeljito popravio unutrašnjost crkve i krovšte troškom od 6000 forinti, a samoborac dr. Adam Luka Rumpier, kanonik zagrebački, podigao je godine 1894—96 prekrasan glavni oltar u renesansnom slogu, te pobočne oltare i propovjedaonicu troškom od 15000 forinti.

Mnogo se brinuo za uređenje župne crkve pokojni župnik Milan Zjajić, te sadašnji župnik i zač. kanonik Juraj Kocijančić.

Prezlava 250-godišnjice posvete župne crkve obaviti će se doskora na skroman način svečanom misom.

### Završetak XIII. kola Pripomoćne zadruge

Pripomoćna zadruga likvidirala je XIII. kolo, te je isplaćivala prema zaključku ravnateljstva samo uloške bez ikakvih dividenda.

Prema bilanci izdanoj po ravnateljstvu unišlo je u XIII. kolu na

kamatima	176.147-25
na zakasnila	16.510-—
na providbama	9.351-—
na upisnini	9.230-—

Svega 211.238-25

Odbiv od ove svote na redovite troškove oko 20000 din godišnje, to bi još ostala čista dobit do 150000 dinara.

No kako sam doznao iz pouzdanog vrela, nova uprava Pomoćnice je utrošila do sada na tužbe, parnice, pravne savjetnike i zastupnike te vještake preko 100.000 din!

Predsjednik — koji bolesti radi



svote tereti staro ravnateljstvo i bilježi kao manjak zadruge.

Glavni vođe protiv stare uprave, u kojoj se nalaziše 20 čestitih građana našega mjesta, koje se hoće kao zločince kazneno progoniti, — zahvališe se kao članovi novog ravnateljstva, jer su sigurno uvidjeli kakvu su grijesku počinili.

#### Zadrugar posmatrač

### Doprinosi za siročad pok. M. Tandarića

Mjesnoj organizaciji HSS stigli su u gornju svrhu sljedeći daljnji prinosi:

po 100 din: S. Orešković, ing. M. Urli  
po 50 din: Franjo Tkalić, Pavao Cesar

Cvjetko Štahan.

po 30 din: Fran Hrčić, dr. Gjukić,

25 din: Križetić Mijo,

po 20 din: M. Šošarić ml., L. Heraković, Fr. Jelinek, Marta Rumenić, Metzner, Dragica Ivančak, N. N., M. Hodnik, Z. Miholjević, Vj. Urbanić, Antun Bišćan, Gabro Medved.

po 10 din: N. N., Tažica Tandarić, D. Cimermančić, Ž. Adamek, bar. Ožegović, S. Šek, M. Bagadur, Stj. Bošnjak, Z. Sveško, A. Zupancić, Bedenko, S. Prišlin, B. Iviček, V. Kolar, Fr. Lodeta, G. Petak, Paula Kvaternik, Fr. Ivančak, dr. Ortinsky, P. Šmidhen, Nada Sulyok, Čec, J. Bernscherer, Juro Horvat, D. Šimunić, S. Turovec, S. Nikolić, A. Peršin, H. Sulyok, J. Hočevar, Furlan, Spigelski, F. Budi, S. Pandić, Fr. Hudoklin, V. Pavlović, I. Rozman, Tandarić Mijo, A. Wiesinger, M. Tomečak, J. Melinčak, N. N., J. Mataušić, Ign. Herceg, S. Rubinić, A. Domin, N. Kiebach, I. Šnidarić, R. Theiss, Fr. Medved, J. Šošarić, I. Rezar, Ema Praunsperger, Olga Leibenfrost, Vida Stanić.

Radi pomanjkanja prostora iznosi manji od 10 din, ne će se moći objelodaniti. — U koliko bi se u iskazu potkrala pogreška naknadno će se ispraviti.

Ukupni dosadani prinosi iznose 4058 din. 50 para, dok ćemo konačni rezultat objelodaniti u sljedećem broju.

## VIJESTI

### † Dr. August Musić

U dubokoj starosti od 82 godine umro je 25 pr. mj. u Zagrebu dr. August Musić, dugogodišnji profesor zagreb. sveučilišta u miru. Smrću dra Augusta Musića nestaje iz života jedne markantne ličnosti našega znanstvenoga svijeta, nestora hrv. nauke. Pokojnik po struci svojoj klasični filolog bio je jedan od najpoznatijih učenjaka te struke u Europi. Dr. Musić znao je često dolaziti u naš Samobor, gdje je imao lijep krug znanaca koji će sačuvati trajnu uspomenu.

### † Mladen Horvat

Od posljedica teškog automobilske sudare umro je u Beogradu dr. Mladen Horvat, hrv. književnik i odvjetnik. Umro je 28

pr. mj. u dobi od 35 godina. Napisao je veliki pustolovni roman „Muri Masanga“, koji je preveden i na njemački jezik te dva novelistička djela „Suncobran moje žene“ i „Jedna je žena prošla“. Među Samoborcima je imao mnogo znanaca i prijatelja, koji iskreno žale smrti toga talentiranog mladog čovjeka, koji nije dospio izreći svoju posljednju riječ i dati svoje definitivno djelo.

### † Mirko Dečak

Nakon duge i teške bolesti umro je 22 pr. mj. u Zagrebu poznati hrv. književnik i novinar Mirko Dečak. Njegovo ime usko je povezano sa razvojem hrv. žurnalistike. Bio je saradnik i urednik „Jutarnjeg lista“ „Obzora“ i „Večeri“. Bavio se i književnim radom. Poznate su njegove novele, koje je objavljivao u „Savremeniku“ a najviše su poznate njegove aktovke „Ali Baba i 40 hajduka“, „Konflamski husari“.

### † Barica Jerković rođ. Mataušić

supruga obrtnika, umrla je 11 ov. mj. u 55 godini života. Pokojnica bila je vrlo marljiva domaćica i brižna majka.

Sprovod bio joj je 13 o. mj., kome je pribivalo brojno naše građanstvo. — Laka joj zemlja!

### Imenovanje

Riješenjem bana od 22 srpnja postavljena je kod poljoprivrednog odjeljenja za učiteljicu domaćinstva Štefica Filipčić u IX položajnu grupu, time da će i dalje raditi na poljoprivrednim domaćinskim tečajevima.

### Oproštaj

Prilikom mog premeštenja iz Samobora nije nam bilo moguće oprostiti se pojedinačno od svojih prijatelja i poznatih te isto činimo ovim putem. **Obitelj Šuvajić**

### Ubio ga grom

u subotu 6 o. mj. pošao je Alojz Horvatić iz Strmca ložilac na samoborskoj željeznici, sa svojom ženom, djetetom, tastom i punicom na proštenje na Trški vrh kod Krapine.

Oko 8 sati na večer najednom se nadviše nad Krapinom i okolicom teški crni oblaci a za čas počele su munje sijevati, a gromovi udarati jedan za drugim.

Nesretni Alojz Horvatić sklonuo se ispod oraha, te je htio pretrčati do jedne bližnje kućice, gdje se sklonula njegova obitelj. U tom času udario je grom u orah i nesretnog Alojza te je ostao na mjestu mrtav.

Mrtvo je tijelo preneseno u rodno selo pa je 8 ov. mj. sahranjen na groblju u Sv. Nedjelji.

Sprevodu prisustvovala je Uprava naše željeznice i ostalo osoblje

### Mjesto lugara

Kod općine trgovišta Samobor imade se popuniti jedno mjesto općinskog lugara sa mjesečnom plaćom od 500 Din.

Upozoruje se stoga svi interesenti koji žele takovu službu primiti, da podnesu propisno obrazložene molbe najkasnije do konca ovog mjeseca kod ovog poglavarstva.

### Dar sirotištu

Verica i Hanibal Bošnjak sa svojim malim prijateljima priredili su zabavicu za svoje roditelje i prijatelje. Prihod zabavice namijenili su za siromašnu djecu u sirotištu.

Uprava sirotišta zahvaljuje malim dobrotvorima.

### Nevrijeme

11. o. mj. rano u jutro vladalo je jako nevjeme nad Samoborom i okolicom. Gromovi su udarali na sve strane pa je tako udario i u munjovod tvornice boja „Chromos“ gdje je opaljen radnik Stjepan Vitko iz Farkaševca.

Dr. Anger pružio mu je prvu pomoć.

## Križarske vijesti

Bilo je javljeno da će 21 ov. mj. biti proslava „Merčevog dana“ u Samoboru. Međutim, je na posljednjoj sjednici Krajevni odbor donio zaključak da se proslava odgodi na nedjelju 4 rujna, budući je već 5 nedjelja za redom u Samoboru ili zabava ili priredba.

Program proslave je ovaj:

U jutro u 7 sati zajednička pričest svih Križara.

Naveče u 8 sati svečana akademija.

Na Akademiji nastupa K. B. „Samobor“ sa simboličkom vježbom „Potomak križarstva“, K. B. „Domaslovec“ s jednom prostom vježbom, Zbor „Avantgarde“ iz Domaslovca s borbenom zbornom deklamacijom, K. B. „Sv. Nedjelja“ sa zbornom recitacijom i samoborski mali križari s pjevanjem. Govore braća Družak i Vuković

Poslije toga „ŽRTVA ISPOVJEDNE TAJNE“ potresna drama u pet činova.

Nastupaju u glavnim ulogama Paar Dragutin, Spehnjak Milan, Orgulan Janko, Pavlešić Tomo, Šošarić Josip, te ostali u što većim što manjim ulogama.

Pozivamo sve hrvatsko rodoljubno građanstvo da u što većem broju dođe na ovu našu priredbu te tako uzveliča uspomenu na velikog križarskog osnivača i viteza pokojnog Dra Ivana Merca.

## Ljetovališni gosti

(iz prijavnog ureda)

Rujan Hercesku Monole, čin. Rumunjska. — Tametar Savil, čin. Rumunjska. — Tametar Beatrica, kućanica, Rumunjska. — Ukrainček Ernest, čin., Njem.-Austrija. — Jurković Mate, učitelj, ČSR. — Cishlard Margita, posj., ČSR. — Trpin Josip, zemljorad., Italija. — Neusser Maria, čin., Njem.-Austrija. — Mölina Wilbg Pavel, knjigoveža, Njemačka. — Gruber Izrael, trgovac, Poljaka. — Goldbarth Sigbert, trgovac, Njemačka. — Čavlović Stjepan sa suprugom i djecom, gostioničar, Amerika. — Dr. Karoly Kiss sa suprugom, advokat, Mađaraka. — Izrael Betti, kućanica, Njemačka. — Dr. Carl Patsch prof. sa suprugom i kćerkom., Njemačka. — Luisa Maria Stroh, učit. glasovira, sa kćerkom, Njemačka. — Grunter Braun, dak. Njemačka. — Elvira Rinzder, priv., Njemačka. — Hugo Schneider, upravitelj, sa suprugom, Njemačka. — Klara Karoly, prof., Mađarska. — Marija Fuger, priv., Njemačka. — Norgard Karin, stud., Švedska. — Katica Schubert, priv., sa djecom, Amerika.

# 14 kolovoza velika zabava u Parku za Hrvatski Dom



## Gospodarstvo

### Obrana protiv bolesti oidiuma na lozi

Oidium, opasna je bolest, napada grožđe, lišće, uopće sve dijelove loze, ali najviše baš samo grožđe, te može da upropasti cijelu berbu. Za klijanje spora (sjemenki) oidiuma nije potrebna kap vode kao kod peronospore. Dovoljno je ako je vrijeme toplo, maglovito vlažno, naoblačeno i jača zapara. Najjače se, razvija kod topline između 20—25° C. Za borbu protiv oidiuma pokušavala se već razna sredstva, ali je još i danas najsigurnije fino samljeveni sumpor. Njegovo djelovanje je to jače što je prah sitniji i čistiji. U trgovini dolazi na prodaju dvije vrste sumpora i to: sa 60, 70 i 97 % čistoće. Dobar je samo onaj pod imenom „Ventilato“ finiji i sa 97 posto čistoće.

Vinogradari neka traže da im prodavaoc jamči za čistoću i finoću sumpora. Prvo prašenje sumporom treba obaviti čim su mladice porasle 15—20 cm i grozdici se pokazali. Ovo je korisno radi toga da se zaraza odmah u zamotku spriječi. Vrlo je važno da se loza, napose grožđe dobro napraši za vrijeme cvatnje, da se cvetovi i bobice sačuvaju od zaraze. Prašenjem za vrijeme cvatnje potpomaže se i oplodnja. Kod nas najčešće izbija zaraza oidiuma poslije cvatnje, kad su se bobice ponešto već razvile. Sada je sigurno sredstvo, ako sumporu primiješamo 15—20 posto prašine živog vapna, te ovom mješavinom prašimo na mokro. Najbolje se čini to odmah iza špricanja ili poslije kiše, dok je grožđe još mokro. Pri tom valja paziti da naprašivanje bude što finije, tako da sumpor obavije bobice poput magle. To je zbog toga jer se tako laglje razvija sumporov dioksid koji ubija klice oidiuma.

Opeklina od sumpora nastaju, ako se prašenje vrši za jake sunčane žege preko 30° C, što biva gdje kad između 11 sati prije do 2 sata poslije podne. Za to vrijeme bolje je prekinuti prašenjem. Naprašivanje valja prema potrebi ponoviti, da budu jednako bobice zaštićene od zaraze napose valja paziti da se to ne propusti, ako kiša ispere sumpor. Hipermangan protiv oidiuma upotrebljava se samo za zaustavljanje zaraze u slučaju iznenadnog jakog napadaja. U 100 lit. vode rastopi se 80 grama hipermangana i 3 kg gašenog vapna. Ovom rastopinom treba temeljito poskropiti grožđe kao da je okupano. Ovo sredstvo djeluje odmah i uništava plijesan. Kako je već pomenuto uzima se samo u iznimnim slučajevima. Poslije toga slijedi dalje obrana sumporom. Mogućnost zaraze postoji sve dotle dok grožđe ne počinje mekšati.

Cesar

**U SUBOTU, 27. o. mj. započinje opet „Ton-kino“ sa predstavama, prvi film bit će „POBUNA ISTOKA.“**

### Upozorenje.

Pretpisnike molimo, da izvole podmiriti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi 25 din, inozemstvo 50 din.

Oni koji su zaostali s pretplatom za prošlu godinu, molimo da ju što prije namire, jer smo inače priključeni list obustaviti.

„Samoborski list“ nema drugih dohodaka nego samo pretplatu, pa ako je štampa stala da i dalje izlazi, treba da točno podmiruju svoja pretplata.

Uprava

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za o. glase, koji se više puta uvrščuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.



### Iznajmljuje se obiteljska kuća

koja se sastoji od 2 sobe, kuhinje, pivnice, tavana i ostalih nuzgrednih prostorija, od 1 rujna o. g. Sajmišna ul. 11 (II. Zavrtnica). Informacije se dobiju pismeno ili osobno u Zagrebu, Opatovina 31, kod Urban.

### Krojačka radiona Mijo Sokolović

Samobor, Perkovića ul. 8

Preporuča se za izradbu svih vrsti odijela po mjeri, najnovijeg kroja.

Držim na skladištu gotova odijela za odrasle i djecu kao i razne vrste štofova.

Solidna i brza podvorka. Cijene vrlo umjerene.

**Stan** od 3 ili 2 sobe, kuhinja i ostale nusprostorije, na visokom prizemlju, suhi stan, prikladan za umirovljene, izdaje se odmah ili po dogovoru. Uпитati u upravi.

**Vinotočje preko ulice** u Vill Janka Bedenka, Stražnička ulica broj 5.

**Stan** od sobe, kuhinje i nusprostorije, iznajmljuje se odmah. (vodovod i elektrika uvedeno) upitati u trgovini V Bimec

**Naučnika** za postolarski zanat tražim odmah. — Ivan Obranić, Samobor.

**Stan** suhi, u dvorištu, od 2 sobe, kuhinje, izbe i nusprostorija iznajmljuje se odmah. Nova cesta 4, kod gosp. Čeča (kraj parka).

**Iznajmljuje se stan** od 3 sobe sa nusprostorijama, električna i vodovod u kući. — Uпитati u brijačnici Cimermančić, Perkovića ulica 19

**Stan od 2 sobe** kuhinje, kupaoznice sa vodovodom i električnom u novogradnji, iznajmljuje se odmah. — Uпитati kod I. BUDNIK, Perkovića ulica 10.

**Suhi sunčani stan** od 2 sobe, kuhinje, kupaoznice, smočnice, vrt i pivnica iznajmljuje se mimoj obitelji odmah Zidanice, Starogradska 63

Restauracija  
● VILA TONŠETIĆ ●  
STRAŽNIK

Imam sobe sa kupaoznicom, iznajmljujem se odmah. Vrlo umjerene cijene. Preporučam vidi.